

6类人才可申办往来港澳人才签注

据新华社电 记者9日从中华人民共和国出入境管理局获悉,为便利粤港澳大湾区人才从事科研学术交流,促进服务粤港澳大湾区建设发展,自2023年2月20日起在粤港澳大湾区内地城市试点实施往来港澳人才签注政策。

根据该政策,在粤港澳大湾区工作的内地6类人才可以申办往来港澳人才签注,包括:杰出人才,即对湾区建设发展作出重大突出贡献

或者湾区急需的顶尖人才;科研人才,即湾区科研机构副高级以上职称人员;文教人才,即湾区高等院校副高级以上职称人员;卫健人才,即湾区副高级职称以上卫生健康专业技术人才及卫生研究人才;法律人才,即参与在香港、澳门法律仲裁程序的内地仲裁员,处理内地与香港、内地与澳门投资争端的内地调解员等;其他人才,即湾区人才、科技主管部门认定的高层次管理和专业技

术人员。
上述6类人才可以根据实际需要,单独或者同时申请办理赴香港人才签注和赴澳门人才签注。

中华人民共和国出入境管理局有关负责人表示,这项政策将有力促进湾区人才、技术等要素便捷高效有序流动,更好满足湾区内人才之间交流交往的新需求新期待,为内地和港澳经济社会发展注入新活力新动能。

聚焦2023佛山两会

市十六届人大三次会议胜利闭幕

佛山市人民政府2023年度十大民生实事项目公布

珠江时报讯(佛山日报记者/黄碧云 通讯员/佛任宣) 2月9日,佛山市第十六届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,在市机关大礼堂胜利闭幕。

本次会议应出席代表389人,实到代表359人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席胡钦主持会议。

大会执行主席郑珂、胡钦、刘智勇、刘珊、李坚、徐东涛、张朝志、杨永泰、贾伟、洪普清、严冰、顾耀辉、李军在主席台上就座。

在主席台上就座的还有:白涛、李政华、陈小坚、倪谦、葛承书、丁锡丰、鲍彪、黄海龙、乔羽、宁惠军、周紫霄、陈伟明、黄少文等市领导,市中级人民法院院长胡志超,市人民检察院检察长郭玉以及大会主席团其他成员。

会议表决通过了关于佛山市人民政府工作报告的决议、关于佛山市2022年国民经济和社会

发展计划执行情况与2023年计划的决议、关于佛山市2022年预算执行情况和2023年预算的决议、关于佛山市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于佛山市中级人民法院工作报告的决议、关于佛山市人民检察院工作报告的决议。

会议宣布了市人民政府2023年度民生实事项目票决结果,经与会代表差额票决,市人民政府2023年度十大民生实事项目为:扩大基础教育公办学位供给;加强老年健康服务体系;深入实施“停车难”纾解工程;强化食品药品安全监管;推动水生态环境治理;提高参保人高额医疗费用保障水平;优化生育支持政策;提升公共就业服务能力;推进农贸市场升级改造;深入实施“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。



2月9日,佛山市第十六届人民代表大会第三次会议闭幕式现场。

佛山日报记者/周春 摄

王勇上线佛山两会区长访谈

实施“1234”举措 全力以赴“拼经济”

珠江时报讯(记者/黄婷 柯凌娜 通讯员/南宣) 2月8日,市人大代表、南海区区长王勇上线2023佛山两会区长访谈栏目,围绕政府工作报告谈体会、感想,结合南海发展实际,畅谈新的一年发展思路和重点规划,回应社会关切。

政府工作报告中有多处“南海元素”,王勇坦言,听过报告,危机感、紧迫感、方向感、使命感、责任感是他的5点深切感受。新的一年,南海将坚决落实省、市工作部署,把拼经济作为最鲜明的主题,大力弘扬雄师精神,一心一意发展经济。

王勇表示,2023年,南海

提出全区GDP超4000亿元、工业投资超过400亿元、全社会研发投入比重超过3%，“这三组数字将有力支撑佛山制造业当家,高质量发展。”

全力以赴拼经济是今年省、市释放的鲜明信号。王勇介绍,南海拼经济的举措可以概括为“1234”:一体改革增活力,两翼齐飞促转型,三驾马车稳增长,四大领域提能级。

其中,一体改革增活力,将按照城产人文融合的思路,加快建设广东省城乡融合发展改革创新试验区,扎实做好全域土地综合整治省级试点,大力推进10大领域31项重点改革任务落地落实。

两翼齐飞促转型,就是要充分发挥金融和科技“两翼”的作用,推动区内丰富的金融、科技资源更好服务制造业当家。

投资、消费、外贸是拉动国民经济的“三驾马车”。在全力拼项目方面,南海将继续加大招商引资力度;拼消费方面,将大力发展现代商流、活力商圈、文旅商业;拼外贸方面,将大力创建广东省进口贸易促进创新示范区,积极发展跨境电商等外贸新业态,促进外贸扩容提质。

同时,南海还要提升文化发展、人才集聚、绿美南海、政务服务四大领域能级。

“坚持制造业当家,南海底蕴深厚、底色鲜明、底气十足。”王勇用三个“底”阐释了制造业在南海的地位。去年,南海区实现地区生产总值3730.59亿元,增长2.2%;规模以上工业增加值1518.27亿元,增长2.3%,可以说,制造业是南海经济社会发展的底盘。

制造业的“家”如何当?王勇提出围绕三个“强化”抓落实,包括强化资源配置、强化科创支撑、强化服务保障。在资源配置方面,要巩固制造业在本地区的支柱性地位,要全面推动政策措施向制造业倾斜、各类要素向制造业集聚、工作力量向制造业加强;

科技是制造业转型升级的重要支撑,南海要强化科创支撑,提升制造业在全国的标志性地位;强化服务保障,南海的城市功能、产业规划、人才政策、文化发展都将围绕制造业展开,并以制造业为媒介实现城产人文的深度融合。

民生福祉,牵动人心。今年的南海区两会上,南海提出要突出均衡性、可及性,加快城乡一体化的公共事业建设。在访谈中,王勇再次提到,南海安排了以十件民生实事为代表的民生项目,目标是实现健康好、教育好、环境好、就业好、治安好。

(相关报道详见A02版)

丹灶第十九届康有为文化节开幕

推出五大活动项目 展现有为之城活力

珠江时报讯(记者/吴玮琛 陈时然 通讯员/丹宣) 2月9日,“Qing力量 聚有为”2023第十九届康有为文化节在丹灶仙湖音乐喷泉广场开幕,围绕产业新高地、城市新形态、文化新活力、人文新精神四大主线,本次文化节推出五大活动项目,为丹灶经济发展提供智力支持和精神动力。南海区区长王勇出席活动。

“谁在昨日把仙丹化灵气,济世千年。为国昌盛众先驱有大志,献出心智……”晚

会以丹灶城市形象主题曲《Qing 有为》拉开帷幕,歌曲融合通俗唱法、粤曲唱腔、说唱等演绎方式,介绍丹灶的产业发展、历史名人、旅游景点等,充分展现丹灶活力创新的城市形象。晚会的吸睛之处,是国内首款氢能共享单车演绎的动感人车共舞《氢城之恋》,展现了丹灶氢能产业的最新成果。

不同于以往节目串词的形式,本次开幕式晚会创新性地以丹灶在不同历史节点的有为创

新故事进行情景串联,讲述历代丹灶人聚势聚力、创新求变、奋发有为,从而筑起一座活力有为之城的故事。

本届文化节围绕产业新高地、城市新形态、文化新活力、人文新精神这产城人文融合发展四大主线,推出丹灶镇文旅大会暨金沙户外休闲运动岛建设启动仪式、第十九届康有为文化节开幕式晚会、“活力丹灶 墨香万家”丹灶镇书法品牌系列活动、丹灶镇历史文化专题研究活动、第十九

届康有为文化节闭幕式暨第五届竹编文化节等五大活动,涵盖新兴产业、文旅招商、历史人文、城市生活等多个方面。此举旨在带领广大市民感受浓厚人文氛围,惠享城市各方面发展成果,同时让更多人了解丹灶、品味丹灶、乐享丹灶,吸引更多新人才、新业态、新资本、新动力的加入,为城市建设发展提质增效。

接下来,丹灶镇将在区委“1114”工作体系的指导下,继续以“三带三区”文化发展

新格局、“水上南海”发展计划为导向,推动有为文化与全域旅游融合、与精神文明融汇,打造岭南文化高地。

“南海有制造业当家的持久力,有挺进新赛道的源动力,有产城齐拓展的承载力,有集聚大人才的吸引力,有体现敏于行执行力,有文化好生态的软实力。”现场,王勇用六个“力”来阐述南海的未来,并表示,有众多院士专家的助力,南海一定更有为。

(相关报道详见A04版)

今年快递业务量 39天突破100亿件

据新华社电 39天,破100亿件!国家邮政局监测数据显示,截至2月8日,今年我国快递业务量已超过100亿件,比2019年达到100亿件提前了40天。

国家邮政局表示,快递业连接千城百业、联系千家万户,连通线上线下、畅通供需两端,既贯通生产、分配、流通、消费各环节,又关联一二三产业,在服务经济社会发展和便利群众生活方面发挥着积极作用。

今年业务量仅用39天就达到100亿件,充分彰显了我国快递业的蓬勃活力、发展韧性和增长潜力,折射出当前我国居民消费信心正在增强,消费市场活力正在恢复,经济稳步回升步伐正在加快。另据数据显示,自2月份以来全国日均快递业务量超3.3亿件,助力了消费市场的恢复增长。

国家邮政局表示,2023年将扎实推进农村寄递物流体系建设,巩固“快递进村”行动成果,加强县级寄递公共配送中心和村级寄递物流综合服务站建设。同时,加快推进“快递进厂”工程,年内推出一批快递服务先进制造业深度融合典型项目和试点先行区。还将着力打造现代化国际化快递物流企业,引导企业继续完善境外枢纽和地面网络布局,增强国际网络的连通性和稳定性。

瑞安考察团来南海 “取经”全域土地整治

珠江时报讯(记者/严佳瑶 通讯员/唐可欣) 2月8日,浙江省瑞安考察团来南海区学习考察全域土地综合整治工作,两地就全域土地综合整治项目规划设计和项目实施管理经验等方面进行了交流和探讨。

考察团先后实地参观了桂城街道夏南片区连片改造项目、石塘大透新增耕地项目和半月岛湿地公园项目,了解南海土地利用、高标准农田建设、生态修复、产业发展、拆迁安置、旧村改造等情况。

考察团一行表示,南海区开展土地整治有效延长了产业链、价值链和生态链,丰富了土地功能,为实施乡村振兴战略提供了强劲动力,非常值得借鉴。

在随后的座谈会上,南海区委常委、常务副区长徐永强与考察团分享交流了南海区在推进全域土地综合整治工作上的重要经验,双方就当前开展整治工作的思路及难点问题,结合各地实际情况进行深入交流和探讨。

会后,大家纷纷表示,此次交流让双方都对全域土地综合整治工作有了更深认识,在今后的工作中要加强交流,学习互补,携手推动两地乡村振兴服务工作,让老百姓有更多幸福感、获得感。

导读

这些好去处 踏春约起来

A06